

超三联赛： 拥抱商圈 不离“街头”

新华社南京10月15日电 2025赛季中国男子三人篮球超级联赛(简称“超三联赛”)总决赛将于17日开赛。本赛季超三联赛,常规赛25站大区赛、4站争霸赛中,有多达11站赛事走进城市核心商圈,让这项起源于街头的都市运动,成为激活城市空间、促进体育消费的新引擎。

国庆假期,江苏省张家港市金茂览秀城商圈观者如堵,超三联赛张家港争霸赛于9月30日至10月2日在这里举行,上海久事队在观众们的见证下卫冕成功,同时成为联赛历史上首个在同一赛季获得两次争霸赛冠军的球队。

赛事期间,金茂览秀城客流量达15.36万人次,同比提升6%,销售额提升10%,达1252万元。这是张家港连续第四年在商圈举办超三联赛,2022年超三元年在万达广场举办联赛揭幕战,2023年举办超三联赛,2024年和2025年连续在览秀城举办超三争霸赛。张家港市文体广电和旅游局局长周颖说:“超三联赛与商圈结合得非常好,三人篮球本来就起源于街头,我们第一年就发现,联赛对人流和消费的拉动非常明显,经过这几年的培育,很

多老百姓已经养成了观赛习惯。”

超三联赛是由中国篮球协会主办的国内最高水平三人篮球赛事,同时也是继中国男子篮球职业联赛(CBA)、中国女子篮球联赛(WCBA)、全国男子篮球联赛(NBL)后,国内第四个职业篮球赛事。

本赛季常规赛延续了“25站大区赛+4站争霸赛”的赛制,比赛历时4个月,为球迷带来更密集、更高水平的三人篮球盛宴,也通过全面升级赛事版图,进一步扩大赛事城市覆盖面,让这项更贴近大众的街头运动深入全国更多地方。无锡市惠山区文体旅游局相关负责人说,今年8月底在百乐广场举办的无锡赛区比赛,极大丰富了周边市民的休闲文化生活,很多老百姓并非刻意前来观赛,却一下就被激烈的赛事吸引住了,这项赛事成了连接城市、商业与民众的纽带。

作为国内职业篮球赛事体系中唯一的三人篮球赛事,超三联赛尤为注重自己的“街头”属性。从上海西岸梦中心到成都海滨城购物中心,从深圳壹方天地到宁波天一广场,2025赛季

超三联赛与全国8个城市的核心商圈达成合作,有9站大区赛、2站争霸赛走进商圈。

各大商圈也纷纷拿出实打实的优惠政策,借力赛事拉动消费。7月在北京西外文化广场举办的北京(西城)争霸赛,西城区就同步开展专属市集、商圈联动消费及文商旅体展融合等活动,凭赛事票根可享40多个品牌优惠,推荐的“亲子游”“休闲派”两条特色打卡路线串联起20余个文商旅体重点点位。深圳将赛事放在联赛官方赞助商安踏的全球首家篮球竞技场概念店——安踏篮球旗舰店,赛事带来的销售增量达100%。

中国篮球协会副主席、深篮体育(北京)有限公司董事长杨阳说,对比上赛季,本赛季超三联赛在进商圈、进景区和进街区三方面均实现了突破,超三联赛正通过“体育+文旅”的创新模式,为城市带来新流量、新消费,成为激活城市空间、促进体育消费的新引擎。



崇明与自行车的“双向奔赴”

为期3天的环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛16日落幕。这项缘起于2003年的赛事,不仅见证了中国第三大岛崇明与自行车运动携手前行的22年历程,也让“骑行之岛”焕发出新的活力与魅力。

崇明岛地处长江入海口,空气质量优良、林地面积广阔、生物多样性丰富,为举办高水平公路自行车赛事提供了得天独厚的自然条件。自2003年首次举办全国公路自行车精英赛以来,崇明与自行车运动结下不解之缘。

2016年,顺应国际自盟女子赛事改革,环崇明岛与女子环法、女子环意并列成为女子最高等级赛事——世界巡回赛,也成为中国唯一的女子公路自行车世巡赛多日赛。经过多年发展,赛事场地设施不断完善,服务体系日趋成熟,赛事影响力与美誉度持续攀升,成为展示崇明生态之美、体育之韵的一张亮丽名片。

澳大利亚车手乔治娅·贝克在摘得本届赛事首日桂冠后说:“2023年我在这里拿到第二名,今年终于更进一步。这里的风景令人惊艳,我和队友都盼望着再次来到崇明。”

今年,环崇明岛赛事体系进一步扩容,新增三项“赛中赛”,让更多人参与其中。赛前使用崇西赛道举办的TREK100赛事吸引2500名自行车爱好者报名;首日配套举办的2025长三角公路自行车精英赛汇聚全国十余支优秀俱乐部车队车手;第二个比赛日的平衡车比赛则让萌娃小将们在世巡赛赛道上感受

“速度与激情”。

崇明区体育局副局长俞永峰表示:“希望通过设立这些配套赛事,让更多人能享受到这样顶级的赛道,实现群众体育与竞技体育的融合发展。”

环崇明岛赛事的“长尾效应”也在不断显现。全年举办的长三角环岛精英赛、环岛骑游、东滩骑行节等活动吸引了大批骑行爱好者参与。崇明还向与自行车关系密切的铁人三项赛事延伸,三次举办拥有世锦赛晋级名额的IRONMAN 70.3铁人三项分站赛。

多年来,崇明不断完善自行车运动基础设施,全岛建成“一环、五圈、十五纵、多点”的休闲骑行绿道,串联起标志性景点和生态景观。各乡镇还推出了自己的特色骑行线路,沿线骑行驿站、租赁点、俱乐部设施齐备,让游客“空手来、轻松骑”。

“我们欢迎全国骑行爱好者来崇明寻找最美线路,在四季流转中发现不一样的崇明之美。”俞永峰说。

自行车赛事带动的“骑行热”衍生出更多消费场景。崇明区文化和旅游局副局长马静介绍,日前举办的

TREK100赛事让当地大大小小的酒店入住情况格外火爆,“一人参赛、全家出游”成为新潮流,骑行爱好者串联景点、民宿、村庄,沿线观光打卡、体验非遗、购物消费。“在餐厅里吃饭都能听到隔壁桌在讨论比赛策略,这种氛围让人真切感受到体育的热度。”马静说。

崇明正加快打造世界级骑行目的地。按照国际顶级标准建设的上海自行车馆已投入使用,将于2026年承办国际自盟场地自行车世界锦标赛。东滩自行车小镇建成1850亩主题公园,66公里东滩骑行道风景如画。智慧岛数据产业园内,研发人员正测试新一代智能骑行装备,“体育+科技”产业链正在崛起。

“环崇明岛自行车赛的举办为崇明绿色高质量发展注入新动能,也为上海打造全球著名体育城市贡献力量。”上海市崇明区委副书记、代理区长吕晨飞说,“我们期待更多朋友以赛结缘,尽情领略崇明秀美的自然风光,体验世界级生态岛的热情与好客。”据新华社



力克申真谞 党毅飞问鼎“烂柯杯”

新华社浙江衢州10月15日电 已而立之年的中国棋手党毅飞九段15日在第三届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛三番棋决赛第三局的较量中执黑中盘胜卫冕冠军、韩国第一高手申真谞九段,以总比分2:1夺冠。

这次在衢州烂柯杯的首度加冕是党毅飞职业生涯的第二个世界冠军,他上次夺取世冠还是在2017年的LG杯上。现年31岁的党毅飞赛后表示,没觉得自己在年龄上有多少劣势,只要坚持训练,保持心态,相信今后还会有所斩获。

连续三届衢州烂柯杯都杀入决赛的申真谞是韩国目前等级分最高的棋手,现年25岁,正值当打之年。他目前也是中国棋手在国际大赛上最为忌惮的外国高手。此次决赛前,申真谞对党毅飞保持着9胜5负且近年来四次交手四连胜的优势。可能正是这种心理优势使申真谞在决赛首局和决胜局中都下出了一些求稳的缓手。而历来棋风稳健尤善官子的党毅飞这次却总是积极求战,杀伐凌厉果断。决赛首局党毅飞旗开得胜,次局申真谞将大比分扳为1:1平。

当日的终局决战,又是党毅飞率先从左下角挑起战斗,对白大块孤棋从左下到中腹穷追不舍。申真谞则吸取首局教训,首先确保白棋畅快出头,但代价是被黑棋在右上围出大模样。当白棋深入右上黑角试应手时,党毅飞果断脱先,先从左上入局。而申真谞则弃掉左上边白子,并违反“压三不压四”的棋理在棋盘六路上压过,大损实地就为强杀左边黑大块棋。党毅飞见招拆招也弃掉数子,断尾求活出一块后,继续保持胜率领先。不过,随后申真谞一手二路“点”,党毅飞

应对失误,致使右上黑棋大空被破。但关键时刻申真谞连出缓手,被党毅飞护住了右边大空,接着又在中腹出现罕见失误,被党毅飞吞噬两子,一举确立胜势。行至195手,申真谞投子认输。



中国乒乓男女队 亚锦赛团体赛皆夺冠

新华社北京10月15日电 2025年亚洲乒乓球团体锦标赛15日在印度布巴内什瓦尔结束。国乒男队3:0战胜中国香港男队,国乒女队3:0战胜日本女队,中国队包揽男子团体、女子团体金牌。

分类信息

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

供求信息

●卖红杉木、雪松、榆树13255350686